



●市民楊先生體驗棒球項目。
香港文匯報記者郭木又攝

家鄉市集「動起來」 滑雪棒球玩不完

維園草地設互動體驗區 運動員獻藝贏盡「雪」亮眼睛

今年的家鄉市集嘉年華除了有各地特色的美食及文化產品展銷外，還多了一樣特殊的安排，就是運動競技項目。因應粵港澳三地共同承辦的第十五屆全運會將於今年11月舉行，主辦方特意在維園草地設立了以「動感全運 樂聚維園」為主題的互動體驗區。區域內設有35個運動體驗攤位及5個互動區，更有來自新疆的滑雪運動員在場示範及教授滑雪技巧，令人們在品嚐家鄉美食之餘，還能參與運動互動遊戲，可謂是今年活動中吸睛的一大亮點。有參與多個競技項目的市民說，體驗攤位內容十分有趣，且獎品類別多元，令他們盡興而歸。而滑雪教練亦指出，連日來都有不少市民與他交流或請教滑雪技巧，他認為很多香港市民對於滑雪也很感興趣。●香港文匯報記者 蔡學怡

●賽木哈爾·賽力克即場展示專業的滑雪動作。
香港文匯報記者郭木又攝

「我作為來自新疆的滑雪運動員，除了想推廣滑雪運動外，也想藉此為家鄉宣傳冰雪經濟。新疆擁有豐富的冰雪資源，歡迎更多香港朋友來新疆滑雪。」賽木哈爾·賽力克是新疆越野滑雪運動員，代表國家參加今年初舉行的第九屆亞冬會並獲得第三名成績。這次他在香港新疆聯誼會青年委員會的運動互動攤位上接待市民及遊客，只見他耐心地為市民講解如何正確使用滑雪設備，並在現場展示了專業滑雪動作。他直言，希望透過這次家鄉市集，除了可以令更多人了解新疆文化，亦可以激發更多人對於滑雪這項運動的興趣。

香港新疆聯誼會青年委員會攤位上設「飛運雪球」遊戲，規則是參與者用乒乓球拍擊球入紙杯，即有機會贏取獎品，獎品類別非常豐富。香港新疆聯誼會署理主席田蕾介紹說，這些獎品都是從新疆特帶來香港，故選擇了具有新疆特色花紋的物品，「讓人一眼看到就知道是產自新疆的。」

她並提到，這些特色獎品都非常受歡迎，開鑼日來體驗的人幾乎把香薰產品一掃而光。

除了真人教授體育運動外，市集設有多個運動體驗攤位。香港文匯報記者昨日下午在現場所見，許多人在攤位前聚集，他們都興奮地躍躍欲試。

小朋友盼一天玩遍所有項目

Susen小朋友在放學後隨父母一同前往市集，參與了香港廣東社團總會青年委員會設計的匹克球體驗攤位。攤位前擺放了多隻不同尺寸的熊貓公仔（玩偶），Susen目不轉睛地看着。遊戲規則是玩家在一局中可擊球5次，用球拍將球擊入代表不同分數的球洞中，累計投得10分的可獲得最大尺寸的熊貓公仔。若擊球者得6分以下，也可獲得安慰獎。Susen獲得安慰獎：

原子筆一支，Susen覺得遊戲非常好玩，「我希望一天玩遍所有項目。」

匹克球攤位義工指，嘉年華自開幕兩日來參與體驗的人流眾多，更有不少是回頭客——玩了一次又一次，仍捨不得離開。而熊貓公仔深受歡迎，周日已有不少市民挑戰拿到10分「抱得大熊貓歸」。昨日有一家四口參與競技挑戰，拿到大熊貓玩偶獎品，義工說：「我見好多人玩完後都意猶未盡。」

「我平日就是運動愛好者，跑步、騎行等均有涉獵，嘉年華有那麼豐富的運動體驗攤位，我已經玩轉所有項目了。」市民楊先生興致勃勃地體驗棒球項目，他說自己住在北角，前往維園非常方便，加上非常熱愛運動項目，欣悉嘉年華中設有運動互動區，可以體驗一些平時接觸不到的體育項目。對於年底舉行的全運會有香港賽場，楊先生表示，十分有興趣前往觀看。

輕排教練：排隊人數多場地爆滿

負責輕排（氣排球）體驗區的陳教練表示，輕排是近年的新興運動，因為輕排球體積較大，重量較輕，對新手十分友好。他形容這項運動老少皆宜，而且運動規則較易理解，所以一連兩日來體驗的人數都非常多，可以激發更多市民的運動興趣，或能帶動他們學習輕排，「尤其是周日開鑼，排隊人數多，場地都爆滿。」



●蒙古族歌手彈奏馬頭琴樂器。香港文匯報記者郭木又攝



●Susen小朋友表示，希望可以玩遍所有運動項目。香港文匯報記者郭木又攝



●小朋友來品嘗內蒙古美食。香港文匯報記者郭木又攝



●內蒙古藝術劇院帶來精心編排的節目。香港內蒙古社團聯誼總會供圖

美食香味繞維園 特色攤位「吃不完」

香港文匯報訊（記者 蔡學怡）在維園舉行的家鄉市集嘉年華昨日迎來第二日，現場的人氣並沒有因假日已過而降低，各攤位前依然人頭湧湧，美食香味縈繞着整個維園。其中，內蒙古特色的攤位吸引不少市民留步駐足，只見攤位前擺放了一個電烤爐，烤爐裏是現烤現賣的烤羊腿，讓人看到不禁垂涎三尺。

香港內蒙古社團聯誼總會秘書長包豔麗在接受香港文匯報訪問時表示，這次參與家鄉市集，不僅是想讓港人和遊客品嘗到內蒙的風味美食，更希望藉此推廣內蒙文化，激發大家對內蒙旅遊的興趣。而在晚上，內蒙古藝術劇院更帶來精心編排的節目，激昂的蒙古族民歌、悠揚的馬頭琴演奏，以及展現民族風情的特色舞蹈，為香港市民獻上一場濃縮草原文化精華的視聽盛宴。

走近香港內蒙古社團聯誼總會的FB29、FB30熟食品攤位，濃郁的香氣撲鼻而來，多款內蒙傳統美食匯聚於此，包括鮮嫩多汁的烤羊腿、用料十足的羊雜湯，還有獨特風味的肚包肉，每一款美食都令人食指大動，在攤位前選購美食的人流也是絡繹不絕。

昨日天氣炎熱，攤位工作人員依然身穿內蒙特色服飾，汗水雖布滿額頭，但熱情依舊不減，殷勤地招呼着每一位前來的顧客。

攤位旁還有蒙古族歌手現場獻唱，彈奏着內蒙傳統的馬頭琴樂器，其嘹亮的歌聲與美食香氣交織，讓人恍若置身遼闊的內蒙古草原。包豔麗直言：「儘管內蒙和香港距離遙遠，但我們希望通過現場準備的美食、音樂和民族服飾，讓市民感受到濃郁的內蒙風情。」

「遊牧咖啡站」原為草原咖啡車

攤位除了美味的熟食外，更特別設置了一個「遊牧咖啡站」。包豔麗介紹說，該咖啡站原型就是一輛內蒙草原上的移動咖啡車，而該咖啡車的核心所體現的便是蒙古族在漫長的歷史中，一直是游牧生活方式的主要實踐者，故取名「遊牧咖啡」。

拿鐵咖啡的製作一般採用內蒙的新鮮牛奶，因為遠距離運輸限制，現場使用的是蒙牛奶，咖啡主理人努力地還原最地道的草原風味。咖啡杯上還印有一個內蒙文化裏象徵着游牧含義的圖案，包豔麗介紹，這次嘉年華特意邀請了咖啡車的主理人參加，是想藉此讓更多人了解內蒙的游牧文化，進一步推動內蒙文化的傳播。

「內蒙古專場」文藝演出晚上獻技

在品嚐美食、了解內蒙文化之餘，「內蒙古專場」文藝演出晚上在維園上演。蒙古族男歌唱家、國家一級演員齊峰，在現場演唱代表作《父親的草原母親的河》與《我和草原有個約定》，用深情的歌聲訴說草原的壯美、遊子的思念。

商戶發現熟面孔 與客如友喜相逢

香港文匯報訊 家鄉市集嘉年華由30個省級同鄉社團聯合主辦，維園內各種特色產品紛呈，記者昨日訪問多位商戶及市民，他們普遍稱讚市集成功集合全國各地特色產品和文化藝術，令到現場人氣持續旺盛，可說是推廣同鄉文化的年度盛事。

市民讚現場充滿活力

市民鄧太第二次到訪家鄉市集，特地由屯門遠道而來，購買了福建和青海等地的商品，預計消費一千幾百元。市民蔡小姐從筲箕灣出發，是首

與客如友喜相逢

次參與市集，形容現場充滿活力，有各式各樣的攤位、表演及遊玩項目，為大家提供好去處。

據大會介紹，家鄉市集場內有300個特色攤位，售賣超過100萬件家鄉特產。北京同仁堂已是連續三年在市集擺設攤位，推廣產品。

受訪代表表示，今年共帶來130多項商品，包括大家熟悉的安宮牛黃丸，在大埔工業基地製作，「集國家標準、北京基因、香港血統於一身。」

四川省糧食和物資儲備局則攜同「天府菜油」旗下精品，以贈送方式推廣家鄉品牌，

市民和旅客可以通過抽獎活動贏取限量版文創產品。除此之外，亦有商戶透露，自己在市集見到不少相熟的面孔，就像一年不見的朋友般再次見面，場面非常溫馨。

活動不斷進步 產生協同效應

儘管天氣炎熱，但商戶和市民非常熱情。市民仔細詢問攤位各種展品，商戶則耐心講解家鄉文化和產品特點。

不少商戶與市民直言，今次是第三年舉辦市集，感受到活動不斷進步，做到時間愈長、規模愈大、人流愈多的協同效應，成為一次推廣家鄉文化和品牌的重要活動。

●大公文匯全媒體記者 王俊傑

傳承祖輩抗戰信念 孫秀祖：愛國是一種本能



中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍早前在澳門與工商界人士座談時表示，香港、澳門的命運從來都與祖國緊密相連，個人、企業的前途命運也與國家、民族的前途命運息息相關。作為抗戰老戰士的後代，香港湖南青年會會長孫秀祖回憶小時候常聽祖父講起抗戰故事，



●孫秀祖組織香港青年到湖南交流並考察湘西，了解當地脫貧攻堅成果。受訪者供圖

「爺爺奶奶生活的年代是山河破碎、家國危難之時，自己常會覺得，爺爺奶奶這一代老革命戰士身上有很強的信念感，那是一種大無畏的奉獻和拼搏精神。」

孫秀祖的祖父母都是老黨員，其父孫易兵出生於革命軍人家。孫易兵在上世紀九十年代初來香港發展，現為香港恒德利投資（集團）有限公司董事長。孫秀祖表示：「我的祖輩是抗日老戰士，父親在香港成就事業，是國家改革開放的見證者、參與者、貢獻者和受益者。我從小耳濡目染下，深感受將自身打磨強硬，才能參與支持國家前進發展。」

疫情期間組義工隊為市民送物資

「我父親從內地到港發展，在事業有所成就後，就堅持回鄉報國，在湖南發起『天籟行動』，向貧困聽障兒童捐贈超過百萬元的助聽器。父親希望幫助這些兒童聽到聲音，重新建立脫貧致富的信心，這也教會我懂得『盡所能、助他人』的慈善精神。」孫秀祖說，香港2020年初發生嚴重疫情時，父親了解到湖南醫用防護物資非常緊張，於是馬上通過不同聯繫渠道，發動公司員工和海外朋友在日本、泰國、馬來西亞和港澳地區採購防護物資，並在二月初將捐贈的N95口罩、防護服等物資陸續

送達湖南，以解家鄉燃眉之急。

在前輩們的無私奉獻精神影響下，孫秀祖自己也多次組織義工隊，為染疫的市民送食品、藥品等生活物資。「小時候常覺得爺爺奶奶這一代老革命戰士身上有很強的信念感，是一種大無畏的奉獻和拼搏精神。我父親捐資助貧困山區、支援抗戰前線、支援災區等行為，都給我留下最寶貴的精神財富。」

建立湖南青年會 推廣愛國教育

孫秀祖在港組織建立的香港湖南青年會，在過去7年間迅速發展壯大，從聯繫家鄉青年到推廣愛國教育，不斷吸引香港青年加入。她希望通過青年會這個平台，為香港青年搭建了解祖國的橋和路。「香港青年需要體驗更多祖國的變化，才會懂得祖國發展的不易。」

2019年香港的黑暴事件，讓孫秀祖體會到國民教育對青年的重要性。「今年復活節假期，我組織了一班香港青少年到湖南交流考察，還在湘西體驗了一場沉浸式5D演出《德夯幻境》，這場以抗戰歷史為背景的演出，讓許多人不禁落淚。」孫秀祖說。

孫秀祖堅信「愛國是一種本能」。她說，可喜的是，這些年來她看到了香港青年的變化，從沒有回



●孫秀祖（左）與父親孫易兵（右）積極為兩地加強合作交流建言獻策。受訪者供圖

鄉證到辦理回鄉證，從不願意回內地到願意參與交流團，從不願意參加活動到願意擔任義工。未來，她希望推動更多香港青年以融入國家發展大局為目標開展生涯規劃，找到自己的人生方向，成為有正能量、積極向上、有理想的一代。

●香港文匯報記者 康敬